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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, nas 

dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 

atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 18ª (décima-oitava) Sessão 

Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, 

cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos 

Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos os 

Vereadores.  Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início ao 

Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das atas da 

17ª (décima-sétima) Sessão Ordinária e da 23ª (vigésima-terceira) e 24ª (vigésima-quarta) 

Sessões Extraordinárias: todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em seguida, 

colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas por unanimidade pelos 

Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 

1. Ofício nº 726/25 de autoria do Prefeito Municipal que comunica o Veto Integral ao 

Projeto de Lei do Legislativo nº 21/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo que 

dispõe sobre: Instituição da Política Municipal de distribuição gratuita de medicamentos à 

base de cannabis para fins terapêuticos no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) no 

Município de Monteiro Lobato e adota outras providências.   2.  Pareceres emitidos pelas 

Comissões Permanentes quanto aos Projetos de Lei do Legislativo nº 22, 24 e 25/25 a 

serem votados nesta Sessão. Em seguida, a Presidente solicitou aos Vereadores a leitura das 

respectivas proposituras: 1. Indicação nº 99, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: 

indica ao Prefeito Municipal, a retirada de sobra de materiais de pavimentação da Rua Irineu 

de Oliveira Lima, no Bairro do Souza.  2. Requerimentos nº 122 ao 128 de autoria da 

Vereadora Sabrina Ap. Medeiros. 3. Moção nº 31 de autoria de todos os Vereadores. Em 

seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos 

Projetos de Lei protocolados para tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão 

encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e 

emissão de Parecer, bem como estarão disponíveis aos interessados: 1. Projetos de Lei do 

Executivo nº 42, 43, 44, 48, 49, e 50/25 de autoria do Prefeito Municipal. Findo esse 

expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e 

Votação as matérias em Tramitação Ordinária que foram aprovadas por unanimidade de 

votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. Requerimento nº 122, de autoria da 

Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações e cópia do projeto 

de melhorias realizadas e previstas para a Estrada Municipal Vereador Ambrózio Datti. 2. 

Requerimento nº 123, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre melhorias na fiscalização e nas ações de controle do descarte 

irregular de materiais e lixo em logradouros públicos do município.  3. Requerimento nº 

124, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações 

quanto à possibilidade de pagamento de bônus salarial de final de ano aos servidores 

municipais. 4.    Requerimento nº 125, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer 
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ao Prefeito Municipal informações sobre a instalação e o funcionamento do Conselho 

Municipal de Proteção e Defesa Civil de Monteiro Lobato.  5.    Requerimento nº 126, de 

autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal e à Coordenadoria 

Municipal de Proteção e Defesa Civil de Monteiro Lobato, informações acerca do 

planejamento e das medidas preventivas adotadas.  6.   Requerimento nº 127, de autoria da 

Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal e à Coordenadoria Municipal de 

Proteção e Defesa Civil de Monteiro Lobato informações sobre as despesas realizadas no 

exercício de 2025. 7. Requerimento nº 128, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: 

requer ao Prefeito Municipal vistoria técnica nas árvores situadas ao lado da Creche 

Municipal. 8. Moção nº 31 de autoria de todos os Vereadores: apresentam manifestações 

de pesar à família de Alisson Fernando Hausmann Braga. A Presidente colocou em 

Discussão e Votação Nominal os Projetos de Lei do Legislativo que foram aprovados 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes: 1. Projeto de Lei do 

Legislativo nº 22/25 de autoria do Vereador Carlos Renato Datti Prince que dispõe sobre: 

Institui no Calendário Municipal de Eventos de Monteiro Lobato o Torneio Leiteiro. 2. 

Projeto de Lei do Legislativo nº 24/25 de autoria dos Vereadores Allan Rached Azevedo e 

Kurt Eugênio Greiner que dispõe sobre: Fornecimento de aparelhos de monitoramento 

contínuo de glicose (CGM) e insumos correlatos a pacientes com diabetes tipo 1 ou 

gestacional. 3. Projeto de Lei do Legislativo nº 25/25 de autoria do Vereador João Francisco 

da Silva que dispõe sobre a denominação da Estrada Particular do Caetezal, situada no 

Bairro de São Benedito no Município de Monteiro Lobato. Findo este e dando início ao 

Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores a 

ocuparem a Tribuna, conforme determina o Regimento Interno. O primeiro inscrito, 

Vereador Carlos Renato Datti Prince, cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o 

amigo Heraldo que trouxe uma peça de teatro ao município, foi apresentada no final de 

semana no Poliesportivo. Alegou que, por conta do trabalho, não pode estar presente, mas 

disse que a peça recebeu muitos elogios. Aproveitou a ocasião para agradecer ao pessoal da 

Secretaria de Esportes por ter cedido o espaço e disse que apoia todas as manifestações que 

fomentem cultura, informação, lazer e alegria à população.  Em seguida, informou que 

colocou em tramitação um projeto de lei que instituiu no Calendário Municipal de Eventos, 

o Torneio Leiteiro. Antes de prosseguir com o assunto, fez uma observação dando ênfase 

ao nome que assina o projeto dizendo: - Quem senta nessa cadeira de Vereador, é o Carlos 

Renato Datti Prince, esse sou eu, o autor do projeto; peço ao pessoal da Prefeitura que 

desvinculem o meu nome, do nome do meu pai, Carlos Renato Prince, que hoje é o 

Presidente do Sindicato Rural. Eu fui criado por meus pais e meus avós e instruído para ter 

e expor a minha opinião, se o pessoal da Prefeitura tem algum problema pessoal comigo, 

peço que desvinculem meu nome, do nome do meu pai. Coloquei o projeto, agradeço os 

colegas pela aprovação em plenário. No dia da reunião das Comissões, recebi o ofício nº 

725/25 de autoria do Prefeito Municipal que informava, antes mesmo de ser votado, que 

este meu projeto de lei será vetado por trazer custos à Prefeitura. (Leu um trecho do ofício).  

E continuou: -Agradeço aos colegas Vereadores que apoiaram e aprovaram meu projeto.  

Porém, no artigo 3º, diz que a Prefeitura poderá apoiar o evento, em nenhum momento, 
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eu disse que é a Prefeitura que vai fazer o Torneio Leiteiro, esse será sempre um evento de 

responsabilidade do Sindicato Rural. E informou: - Em vinte e cinco anos de existência do 

Torneio Leiteiro, nenhum prefeito foi até o sindicato e ofereceu apoio financeiro. 

Concluindo, vocês não leram o projeto, senão, não enviaram esse ofício.  Reitero, que 

desvinculem o meu nome, do nome do meu pai! Outro assunto, me questionaram quanto 

à razão de não ter comparecido no evento de inauguração do Portal do Parque, eu disse 

que não comemoro cada parte do meu trabalho, a anestesia, a assepsia, enfim, comemoro 

o conjunto da obra, o todo. Eu não vou em inauguração de portal, senão daqui a pouco 

vão inaugurar cada bloquinho novo que for colocado lá. E outra coisa, eu recebi o convite 

do Prefeito pelo whatsapp, acho que deveria ter sido encaminhado a todos os Vereadores, 

não é porque um ou outro tem opinião diferente da sua que tem que excluir. Todos foram 

eleitos pelo povo. O Vereador Donizeti fez um aparte e concordou dizendo que está na 

Morada do Sol desde o primeiro tijolo que foi colocado, um funcionário da Prefeitura foi 

de casa em casa no bairro entregando convites aos moradores e a minha casa eles pularam, 

não entregaram, não recebi o convite para a inauguração. O Vereador Carlos Renato 

continuou e comentou sobre o projeto de lei do Allan e do Kurt que também será vetado, 

sobre a doação dos aparelhos de medição de glicose aos diabéticos. Se vai trazer custos para 

a Prefeitura a compra de alguns aparelhos para medição de glicose aos diabéticos, então 

coloque no orçamento. Se vai gastar um milhão, tira das festas, do rodeio, mas atenda a 

população na saúde, pelo menos. Não interessa fazer festa ou obra para governador ou 

pessoas de fora, tem que olhar para o que o povo precisa, os Vereadores estão nas ruas 

todos os dias colhendo as demandas do povo, sabemos do que o povo precisa, temos que 

pensar pelo municipio de Monteiro Lobato. Não estamos aqui para debater, estamos aqui 

para ajudar. Política não é futebol onde se torce para um perder e outro ganhar. Somos um 

time, se um estiver perdendo, todos vão perder. E depois recebo mensagem dele, logo após 

o término da Sessão, me questionando sobre o que estou falando na Tribuna. Estou falando 

aqui o que ouço todos os dias nas ruas, nada aqui é invenção da minha cabeça, falo com 

propriedade, esse projeto vocês nem leram, estão querendo me prejudicar ou prejudicar o 

Sindicato Rural e a população.  Os produtores rurais estão apenas querendo mostrar que o 

leite é forte na nossa região. Não pense em mim, pense no povo da roça para o qual você 

foi pedir votos, ou melhor, nós fomos pedir votos. Sem mais, se despediu.  Seguindo a 

ordem de inscrição, o Vereador Allan Rached Azevedo ocupou a Tribuna e após 

cumprimentar os presentes, iniciou parabenizando o Vereador Carlos Renato dizendo que 

falou com muita propriedade, inclusive, falou tudo o que ele ia falar na Tribuna. Disse que 

é a realidade que estamos vivendo no município, há anos vem tentando mostrar que os 

Vereadores são representantes do povo, os requerimentos são demandas do povo e 

recebemos respostas chulas ou não temos respostas.  O povo clama e não tem respostas e 

amparo.  Os representantes do povo somos nós, eleitos pelo povo. E relevou a questão de 

fazer festa para o povo de fora, como o caso da festa em comemoração ao aniversário da 

cidade: demorou para começar porque estava esperando o governador chegar. Ele estava 

confortável no ar condicionado do seu carro e as crianças no tempo, no calor, no sol. As 

professoras correm atras de patrocínio para organizar e desenvolver o projeto Emília, mas 
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não têm incentivo nenhum.   O que é importante? Plateia! Tem que ter plateia para 

apresentar ao povo de fora. As crianças gostam e querem participar, porém dessa vez fiz 

questão de não deixar minha filha participar; pois não vai usar minha filha para aplaudir o 

que não concordo. E outra coisa, a inauguração do Portal, não está de acordo com a lei que 

proíbe a inauguração de obras públicas inacabadas. O famoso Parque dos Dinossauros, 

pegou não?  Vou encaminhar esse caso ao Ministério Público, quero respostas porque 

existem leis. É como o Carlos Renato falou, está sendo inaugurado por etapas. Olhem o 

caos que está a Estrada Ambrósio Datti, era para ser feito somente a ponte. Agora a estrada 

está com quinze metros de largura e a ponte tem só sete metros. Está lá, alargando a estrada 

e invadindo as propriedades particulares. Aterraram uma casa de tal maneira, que não tem 

como escoar a água da chuva. Então desapropria e faz a piscina pública. As chuvas estão 

chegando e as estradas já estão intransitáveis, porque a equipe inteira está num lugar só, 

numa estrada com uma ponte que não passa dois carros, fomos lá e medimos. Já começaram 

as enchentes nas cidades, devastadas pelas cheias. E nós, temos certeza que não vai entrar 

enchente em nossas casas? E o cemitério, quando vão colocar água para as pessoas lavarem 

os túmulos? E o muro que caiu e ainda não foi refeito?  Nem os mortos tem um pouco de 

zelo. Está aí o Vereador Donizeti que trabalha lá, pode confirmar, não tem água. É uma 

covardia, uma política desprezível.  Na Pedra Branca largaram material jogado na estrada, 

abandonado no mato, as pessoas estão levando. A Estrada Ambrósio Datti está com 15 

metros de largura! Tem que ter prioridades. E as outras estradas, precárias e sem 

manutenção? E ainda nem começaram as chuvas. E as respostas dos requerimentos, chulas, 

por falta de leitura, faltando interpretação dos advogados que têm que voltar ao EJA. E o 

meu projeto da canabis que foi votado, aprovado e ele vetou? Era para ser usado na saúde, 

nos casos de Alzheimer, epilepsia e outros problemas graves de autismo. Diz que é apolítico 

porque tem meu nome no projeto.  Nós somos responsáveis por melhorar a vida das 

pessoas, e não está resolvendo.  Projetos desse tipo estão sendo aprovados em todas as 

esferas, na Assembleia dos Deputados Estaduais, já está em Brasília com os Deputados 

Federais, são políticas de saúde pública nacional!  Por picuinha ele veta! Se não estiver com 

ele, faz birra, como criança birrenta. Não dá mais pra aguentar isso! E da mesma maneira, 

o projeto que institui a doação de aparelhos de medição de insulina vai ser vetado. Tem 

criança que faz dez vezes por dia a análise do pico glicêmico, dez vezes tem que picar o 

dedo. Tem criança que usa 350 fitas por mês e esse aparelho custa apenas 350 reais. Não 

tem vergonha, pegou dois milhões de superavit e enfiou no nariz. Hoje não tem mais 

dinheiro, não tem mais condição de manter uma estrada rural.  E sem falar da área da 

educação, precária, com índices baixíssimos. Parabenizou o Secretário de Esportes Rodrigo 

pelo evento de Motocross, em parceria com o Turquinho, só não é verdade quando falou 

que é a primeira vez deste evento, porque o Nei Bola já havia feito. Quando chegamos ao 

Secretário de Serviços Municipais e pedimos manutenção das estradas, é uma dificuldade. 

Há quantos dias as máquinas e os servidores estão na Ambrósio Datti, também no local 

onde seria construído o asilo e não foi colocado nem um tijolo e no parque? E o restante 

do municipio está aí, abandonado. Não é falta de trabalho dos Vereadores, infelizmente, 

não estamos sendo atendidos, assim como a população não está sendo atendida. Não é falta 
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de trabalho dos Vereadores, o problema é que não estamos sendo atendidos. Parabenizou 

o evento de teatro que o Heraldo trouxe ao municipio, foi muito alegre para as crianças e 

idosos. Poderia ter mais apresentações, é um evento que foge do arroz com feijão desses 

que temos na cidade, parabéns ao Heraldo. Sem mais, se despediu. Em seguida, subiu à 

Tribuna a Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva, cumprimentou a todos e 

iniciou dizendo que sonha com um prefeito que faça bem feito o arroz com feijão, ou seja, 

sonha com um trabalho óbvio sendo executado com maestria, e que sonha com menos 

obras, porém com mais qualidade de vida aos munícipes, quanto ao básico. Um munícipe 

falou que os Vereadores não estão fazendo nada, isso a deixou muito chateada. Fez um 

apelo ao Executivo para que atenda os Vereadores, porque estão falando em nome dos 

munícipes. O Vereador Allan chegou a comentar em pedir para a Sabrina fazer os 

requerimentos pois, por ser presidente da Câmara, poderia ser ouvida. A impressão é que 

não fazemos nada mesmo. É frustrante, porém, é necessário um entrosamento maior entre 

Executivo e Legislativo para atender o municipio, não estou aqui para ser gostada, mas para 

ser respeitada, os requerimentos estão sendo respondidos de forma leviana. Outro assunto, 

comentou que existe um projeto seu relativo ao Sistema Municipal de Política Cultural de 

Monteiro Lobato, porém existe a morosidade e lentidão de coisas paradas. Houve dois 

grupos de trabalho com muitas reuniões, falando da importância do Conselho Municipal 

de Cultura e do Fundo Municipal de Cultura, que gerou o anteprojeto, foi devidamente 

apreciado, mas está a um tempão parado, em algum lugar. Quando me perguntam, não sei 

responder. Gostaria que houvesse mais seriedade entre essa relação Executivo/Legislativo, 

o entrosamento tem que melhorar. Quanto ao projeto de lei da canabis como forma de 

medicação dentro do SUS, acho que existe preconceito. Tem que ter menos preconceito, é 

uma questão de saúde pública, que inclusive vem de encontro à lei aprovada por essa casa 

que instituiu as práticas holísticas, complementares, projeto de minha autoria. E concluiu: 

- Temos que honrar esse municipio. Sem mais, se despediu. Findo o expediente e não 

havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada no dia dezessete de novembro, às dezoito horas.  Agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão Plenária. Para constar, eu, Vereador Carlos 

Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 03 de novembro de 2025. 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara - 

 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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